
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO PROGRAMA DE PÓS-

GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO - PROCESSOS FORMATIVOS E 

DESIGUALDADES SOCIAIS DA FACULDADE DE FORMAÇÃO DE 

PROFESSORES DA UERJ PARA TRATAR SOBRE A ATUAL VICE-

COORDENAÇÃO E DA PRÓXIMA COORDENADAÇÃO DO PROGRAMA. 

 

Aos 18 dias do mês de dezembro de 2023, às 18h, iniciou-se a reunião do Programa de 

Pós-Graduação em Educação – Processos Formativos e Desigualdades Sociais para tratar 

da atual vice-coordenação e da futura coordenação do programa e estavam presentes os 

professores: Luiz Fernando Conde Sangenis, Denize de Aguiar Xavier Sepulveda, Márcia 

Alvarenga, Maria Tereza Goudard Tavares, Nilda Alves, Rosa Malena de Araújo 

Carvalho, Anelice Astrid Ribetto, Mairce da Silva Araújo, Amanda Mendonça, Sandro 

Tiago da Silva Figueira, Lucília Augusta Lino, Márcia Lisbôa, Alexandre Guerreiro, 

Maria Luísa Furlin Bampi e Alexandra Garcia, a secretária Ligiane Gomes Pessanha 

Almeida, as representantes e os representantes dos estudantes Alexandre Mérida, 

Flaviane Coutinho Neves Americano Rego e Livia Martins. 

 

Após os esclarecimentos cabíveis em relação a readaptação da Professora Denize 

Sepulveda na UERJ Maracanã, decidiu-se que a mesma permanecerá na função até 

fevereiro de 2024, quando encerra seu mandato de fato. Ressalta-se ainda que a mesma 

permanece no quadro de professores do PPGedu na qualidade de professora permanente 

mantendo seus orientandos até as defesas. A própria Professora Denize levantou a questão 

sobre os orientandos que iniciarão no ano letivo de 2024, se eles permanecerão com ela 

ou não, uma vez que ela ofereceu vagas no último processo seletivo. Nesse sentido, a 

nova coordenação que iniciará o mandato em 2025 também foi apresentada e aprovada. 

A coordenadora e vice-coordenadora, respectivamente serão Professora Maria Tereza 

Goudard Tavares e Professora Vânia Finholdt Ângelo Leite. As duas professoras estão 

impossibilitadas de assumir a coordenação adjunta ainda no início do ano letivo de 2024 

por questões pessoais e profissionais. Foi, então, necessário indicar um professor para 

ocupar a função de coordenador adjunto pró-tempore. Professor Luiz Fernando Sangenis 

sugeriu a indicação do Professor Alexandre Silva Guerreiro que, prontamente, aceitou e 

a indicação foi aprovada por todos os presentes. A Professora Denize Sepulveda se 

colocou disponível em colaborar para o preenchimento da Plataforma Sucupira, e se 

responsabilizou em coletar e produzir informações sobre as produções dos egressos do 

Programa, uma vez que o prazo da coleta das informações do ano de 2023 se encerra em 

abril de 2024. Professora Nilda Alves levantou a proposta de se criar uma comissão para 

o preenchimento da Plataforma Sucupira e tudo o que este processo exige. A coordenação 

ficará de estudar o melhor meio de haver a colaboração do grupo, sobretudo, no trabalho 

de composição do relatório final, durante o ano de 2024. Não havendo outro assunto a 

tratar, a reunião foi encerrada. 
 


